

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Махмадалиевой Халимы Пирмуродовны на тему «Сопоставительный анализ адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Проблема адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках имеет разный объём освещения и неодинаковый характер анализа объекта в научных первоисточниках.

Материалы, послужившие в качестве отправного пункта для исследования, были почерпнуты, главным образом, из произведений русских, таджикских и английских писателей и их переводы на сопоставляемые языки.

В исследовании Х.П. Махмадалиевой дано системное сопоставление адъективных словосочетаний в таджикском английском и русском языках, установлены точные признаки и научная характеристика каждого типа связи в словосочетаниях таджикского языка: выявлены расхождения в определении адъективных словосочетаний в таджикских научных первоисточниках. Выявлены тенденции типа согласования в таджикском языке на уровне словосочетания, тенденции сокращения изафетного типа связи и тенденция расширения типа примыкания.

Способы грамматической связи адъективных словосочетаний таджикского, английского и русского языков диссидентом систематизированы так чтобы наилучшим образом выявить их эквиваленты и типологические соответствия адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках а их расхождения в сопоставляемых языках.

Сплошной параллельный анализ исследуемых источников в строгом соответствии с опубликованными данными по вопросу конкретных адъективных словосочетаний в литературе позволил диссиденту выявить сходства, различия и количественную характеристику объекта исследования в сопоставляемых языках.

Выявленные особенности нашли конкретные описания в содержании диссертации. Кроме того, следовало бы отметить, что

описание средств и способов адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках нередко имеют более широкий характер.

Привлекает методика подачи диссертационного материала: не последовательная, а параллельная.

Тема диссертации раскрыта, содержит много конкретного научного материала и умение проводить научное исследование.

Диссертацию можно рекомендовать к защите.

Доктор филологических наук,  
декан филологического факультета  
Межгосударственного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Российско-Таджикский  
(славянский) университет»  
734025, Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30.  
Тел.: 2277893, моб.: 934789676  
Факс: Тел./Факс +992372274227  
Тел./Факс: +992372277753  
Дата: 02.02.2015 г.

Салимов Рустам Давлатович

Личную подпись Рустам Давлатович  
Салимов заверяю:  
Начальник отдела кадров  
Межгосударственного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Российско-Таджикский  
(славянский) университет»



Рахимов А.А.